

河南省教育厅发布 2017 年全省义务教育招生入学政策

小学全部实现划片就近入学

河南省教育厅 13 日发布 2017 年全省义务教育招生入学政策,小学全部实现划片就近入学,随迁子女平等接受义务教育,确保“应入尽入”。

根据政策,河南各县(市、区)100%的小学实现划片就近入学,原则上每所小学全部生源由就近入学方式确定。95%的初中实现划片入学,每所初中95%以上的生源由就近入学方式确定。经省教育厅批准招收特长生的初中所招收的特长生比例,须降到县(市、区)初中总

招生人数的5%以内。

据河南省教育厅相关负责人介绍,教育行政部门要综合考虑辖区适龄学生人数、学校分布、学校学位等因素,科学确定各校划片范围。片区调整时,须邀请相关单位和家长代表充分参与,提高划片工作的认可度和公信力。

政策要求,公办和民办义务教育学校均不得通过举办相关培训班或与社会其他教育机构进行合作,提前选拔、特殊培养学生;不得以各类竞赛、考试证书、荣誉证书或学习等级等作为

招生入学依据或参考;逐步建立健全以居住证为主要依据的随迁子女入学政策,切实简化随迁子女入学流程和证明要求,保障随迁子女平等接受义务教育,确保“应入尽入”;公办和民办学校都不得向随迁子女收取有别于本地户籍学生的任何费用。

此外,河南还明确将确保每名适龄留守儿童、少年按时入学,同时做好家庭经济困难学生的帮扶,确保适龄儿童、少年不因家庭经济困难而失学。

(据新华网)



茶园采茶忙

4月13日,茶农在信阳市浉河区浉河港镇郝家冲茶园内采茶。目前,正值河南信阳茶叶采摘上市的关键时期,当地各个茶园、茶场都能看到茶农们忙碌的身影。新华社记者李博摄

“农民法官”徐驰
守护大山里的公平正义

距重庆市江津城区 50 公里的蔡家镇,地处江津的南部山区,也是江津区法院第二人民法庭的驻地所在。今年 51 岁的徐驰,在这个山区法庭已经干了 20 年。

1985 年,20 岁的徐驰被分配到原江津县法院柏林法庭。“1996 年,我调到第二人民法庭,就再没挪过窝!”徐驰笑着说,身边的同事换了不少,现在他已是法庭的“老人”了。

从走上法官岗位至今,徐驰办理的案件已超过 4000 件,每年审结率在 98% 以上,调解率超过 75%。

“徐老师办案子是用良心在办!除了按流程办案,他更多是用心用情为老百姓排忧解难。”江津区法院第二人民法庭年轻法官小龚这样评价徐驰。

2013 年 11 月底,法庭突然来了 10 多名农民工,情绪激动地要找法官评理。原来,3 年前

的农网改造建设工程,因包工头和电力公司账目没结清,导致 170 多名农民工的工资拖欠,一直没有兑现。“大家放心,我一定尽最大努力帮到大家!”就这样,徐驰成了这起欠薪案的承办法官。他一方面积极为农民工联系法律援助,引导其进入正规诉讼渠道;另一方面与包工头和电力公司积极协调。经过 2 个多月的奔走和协调,30 余万元的工资终于发到了 170 多名农民工手上。

江津区法院第二人民法庭审理的民事案件,大多是山区村民的离婚、赡养等家庭纠纷。2012 年,蔡家镇清溪沟村四社 80 多岁的张银成因赡养纠纷起诉到法庭。张银成体弱多病、双目失明,多年来跟着小女儿生活在大山深处,其他 4 个子女都不愿对他尽赡养义务。

开庭当天,张银成在小女儿

的搀扶下坐到了原告席上,可对面的被告席却空无一人。“我的儿女都不要我了……”张银成捶着大腿,哭诉起来。徐驰赶紧上前安慰,并和同事一同驱车,将张银成送到 30 公里外的清溪沟山下。而从这里到老人的家,还得爬半个小时山路。接下来几天,徐驰分别到其他 4 个子女家中做思想工作,让他们担负起对父亲的赡养义务。数天后,4 个子女将赡养费送到了法庭。

“山区的村民需要普法,更需要公平正义。”采访结束前,徐驰告诉记者,他是一名人民法官,更是一名共产党员,他希望尽自己所能,帮助更多山区村民化解矛盾纠纷,获得公平正义。

(据中国文明网)



博览天下

畅游花海



4月12日,在以色列靠近加沙地带的尼尔伊扎克基布兹,民众在花毛茛花海中游玩。

(据新华网)

彩蛋抢镜



近日,在罗马尼亚首都布加勒斯特,人们在用彩蛋装扮的罗马尼亚议会大厦前的宪法广场上逛复活节集市。人们可以在集市上选购民间手工艺品,品尝传统美食,还可以欣赏文艺演出等。

(据新华网)

极限挑战



近日,第 32 届摩洛哥沙漠超级马拉松赛进入第二赛段比赛。本届摩洛哥沙漠超级马拉松赛全程 250 千米,选手将在摩洛哥南部撒哈拉沙漠徒步行进,在极限环境下挑战自我。(据新华网)